



ПОЛНАЯ ВЕРСИЯ (ИНДЕКСЫ 53802, 73813, П3110)

ЦИТАТА ДНЯ

Париж — очень близкий для меня город, я много там выступаю, поэтому мы можем сделать красивую презентацию.

Денис МАЦУЕВ, народный артист России, — во время встречи с Евгением Куйвашевым о намерении провести в Париже презентацию заявки Екатеринбурга на право проведения ЭКСПО-2025

# ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Четверг, 29 июня 2017 года

№ 115 (8170). [www.oblgazeta.ru](http://www.oblgazeta.ru)

## ЛЮДИ НОМЕРА

**Павел Крашенинников**



Председатель комитета Госдумы по государственному строительству и законодательству заявил о том, что «Депутатская вертикаль» подключилась к работе над программой «Пятилетка развития».

**Андрей Злоказов**



Министр социальной политики области озвучил сумму, которую регион потратит на создание доступной среды для инвалидов.

**Виталий Попов**



Житель Лесного вернулся на родину из Солт-Лейк-Сити с золотой медалью в стрельбе из классического лука.

## 90 процентов выбросов — вина 30 предприятий региона



Министр природных ресурсов и экологии области Алексей Кузнецов назвал города с самым высоким уровнем загрязнения воздуха — это Екатеринбург, Каменск-Уральский, Нижний Тагил. Ещё в десятке городов наблюдается повышенное содержание отдельных примесей. 90 процентов выбросов — вина 30 предприятий. Это крупнейшие заводы региона, которые обеспечивают десятки тысяч людей рабочими местами, а бюджет — налоговыми отчислениями. Основы их — и вместо экологической катастрофы получим гуманитарную

## ГЕОГРАФИЯ НОМЕРА



Россия	Планета
Азов (IV)	Австралия (IV)
Казань (IV)	Азербайджан (IV)
Москва (I, III, IV)	Бразилия (IV)
Новосибирск (IV)	Великобритания (I)
Самара (IV)	Германия (III)
Санкт-Петербург (III, IV)	Италия (III)
Саранск (IV)	Корея
Севастополь (IV)	Республика (IV)
Судак (IV)	США (I, IV)
Тюмень (IV)	Украина (III)
Электросталь (IV)	Франция (I, III, IV)
Ялта (IV)	Чешская Республика (III)
	Япония (IV)

## Недобросовестные УК должны платить жильцам за моральный вред

Елена АБРАМОВА

Пленум Верховного суда РФ 27 июня подтвердил право граждан требовать в суде возмещения морального вреда в случае, если им предоставляют некачественные жилищно-коммунальные услуги.

На практике, если услуги ЖКХ предоставляются с перерывами или не отвечают нормативам, допустим, скачет напряжение в электросети или из крана течёт чуть тёплая вода, в то время как она должна быть горячей, недовольные граждане предъявляют претензии управляющим организациям. А те производят перерасчёт оплаты. Пленум Верховного суда разъяснил, что жилищно-коммунальные услуги для жильцов

многоквартирных домов подпадают под закон «О защите прав потребителей», соответственно, при нарушении прав их предоставления потребитель вправе потребовать от поставщика возмещения убытков, уплаты неустойки и денежной компенсации морального вреда. Об этом сообщает ТАСС.

В качестве доказательства своей правоты жильцы могут использовать аудио- и видеосъемки, показания свидетелей, а также заключения экспертов. На заседании пленума Верховного суда (ВС) проект постановления, касающегося споров по оплате услуг ЖКХ, представил судья Игорь Юрьев. Фрагмент записи его выступления опубликован на странице ВС в Facebook. Игорь Юрьев отметил, что исполнитель коммунальных услуг ос-

вободается от ответственности за оказание услуг неадекватного качества или с перерывом только в том случае, если сумеет доказать, что ненадлежащее исполнение обязательств произошло вследствие непреодолимой силы, а также по иным основаниям, предусмотренным законом «О защите прав потребителей».

Изменится ли в связи с этим ситуация в сфере ЖКХ в лучшую сторону? У представителей общественных организаций, которые борются за права потребителей коммунальных услуг, мнения расходятся.

— Если поставщики ресурсов и управляющие компании будут вынуждены компенсировать моральный ущерб, причинённый потребителям, надо полагать, они

будут более ответственно относиться к своим обязанностям. Практика показывает, что иным способом найти на них управу сложно. Люди жалуются в комитеты по ЖКХ местных администраций, но там отвечают, что не имеют права вмешиваться в деятельность частных компаний. Жилищная инспекция, насколько я знаю, проводит в основном плановые проверки, — сказал «ОГ» член Комитета по защите прав потребителей жилищных помещений многоквартирных домов Екатеринбурга Валерий Савосин.

По его мнению, обращаться в какие-то высшие инстанции с письмами-жалобами тоже бессмысленно, потому что эти письма, как правило, отфутболивают от одной инстанции к другой.

— Граждане, недовольные качеством услуг, часто судятся с управляющими компаниями, но толку мало. Часто решения принимаются не в их пользу. Вероятно, так будет и при попытках взыскать моральный ущерб, — считает представитель Центра общественного самоуправления микрорайона Компрессорный Борис Строганов. — Я сам недавно участвовал в судебном процессе, было пять заседаний, в итоге мы проиграло дело. Я предложил заявителю сменить управляющую компанию, и они обратились в другую УК с предложением взять их дом под крыло. Но оказалось, что у той и другой компании один учредитель.

Наш собеседник считает, что потребители коммунальных услуг смогут вы-

скать компенсацию морального вреда только по мелочам, но вряд ли это удастся сделать, когда будет затрагиваться интересы крупных поставщиков.

— К примеру, согласно нормативам, поставщики должны подавать в дома количество тепла в зависимости от наружной температуры, — отмечает Борис Строганов. — Но, как правило, нам дают тепла больше, мы платим за него, сами открываем форточки и ничего не можем с этим поделать. Не знаю, можно ли назвать такую услугу некачественной, но по закону некачественной, но по количеству я попросил полкило колбасы, а мне сказали: заплатите за килограмм, мы вам взвесим, а вы потом половину заберёте.

## 100 МОНОЛОГОВ О РЕВОЛЮЦИИ

В год 100-летия российской революции авторы «ОГ» рассуждают на тему «Что утратила и что обрела Россия в 1917 году?»

Ирина КЛЕПИКОВА, первый заместитель главного редактора «ОГ»:

— Ради этой картины я пошла на выставку «Русские «парижане» в Музее ИЗО ещё раз. Уж слишком неожиданным предстал образ любимого с детства писателя-фантаста. Правда, в старших классах школы и университете «идеология» уже покуражилась над кумиром: оказалась, автор «Человека-невидимки», «Машины времени», «Войны миров» был с визитом в Кремле у Ленина — и, как нам объясняли, жовдь мирового пролетариата в пух и прах разбил уэллсовскую формулу «Россия во мгле».



Ю. Анненков «Портрет писателя Г. Уэллса». 1920 г.

С тем и жили многие десятилетия. Но история «Портрета писателя Г. Уэллса» представляет совсем иной сюжет. Неизвестно, кто был больше пророк в том идеологическом споре — «жовдь» или «фантаст»? Во всяком случае на портрете Герберт Уэллс не подавлен, а пристально внимателен. И ретироваться явно не собирается. В 1920-м, приехав в Россию, Уэллс на приёме у большевиков раздражал благополучием и особенно возмущил всех фразой о «курьёзном историческом опыте, который развёртывается в стране, вспаханной и воспламенённой социальной революцией».

Вернувшись домой, Уэллс записал свои впечатления о поездке, где вдогонку пустил ещё одну плхую в адрес «р-р-революционеро»:

**«Я не верю в добрую волю марксистов, для меня Карл Маркс смешон».**

«Карл Маркс был смешон для всех, кто присутствовал на этом собрании, — прокомментировал впечатления Уэллса россиянин, внимательно наблюдавший за гостем из Туманного Альбиона, впоследствии автор его портрета Юрий Анненков. — Марксисты формировались только среди людей, которые никогда не читали его анахронических теорий, давно отброшенных в прошлое естественным развитием условий человеческой жизни». Собственно, из-за этой позиции Юрий Анненков и покинул потом Россию, став русским «парижанином» и оставив нам неожиданный портрет писателя-фантаста. Понятное дело: в советское время эти цитаты и не могли у нас появиться. Это сегодня мы возвращаем из небытия оценки современников революции, что приближают к более адекватному восприятию «дней, которые потрясли мир». И получается, что товарищ Ленин небезупречен в предсказаниях судьбы России, и зарубежный фантаст не так уж неправ. К чему я? Не надо создавать идолов (тем более — на незнании). Из одного дерева, как известно, можно сделать и икону, и дубину. Но любая революция начинается именно с абсолютизации идеи, односторонней правды. Наша — тоже. Вот в этот момент мы и потеряли почву под ногами. Что обрели? Опыт, как НЕ надо? Вряд ли. Мы и потом продолжали создавать идолов в Отечестве...

## 300-БАЛЛЬНИКИ



Два выпускника СУНЦ УрФУ получили на ЕГЭ по физике, информатике и профильной математике по 300 баллов. Таких высших результатов в изучении технических дисциплин по всей России — не больше трёх десятков, и, как правило, это жители столицы. Диму Рыбина (слева) и Костю Махнёва (справа) с удовольствием примут любые самые лучшие вузы страны

## В ПРОЕКТЕ



Вчера в Екатеринбурге состоялось общественное обсуждение концепции благоустройства площади 1905 года в границах улиц Вайнера, Февральской Революции, Малышева, переулков Банковского и Театрального. Одно из заметных изменений — превращение переулочка Банковский в бульвар. По задумке разработчиков концепции — конструкторского бюро «Стрелка» — будет упорядочена система парковки, расширена тротуарная часть (следовательно, количество машин придётся сократить), организовано освещение и добавлено озеленение. Работы по благоустройству центра города, по планам, должны начать в 2022 году

ISSN 2225-1529

4172225152000 1 7 1 1 5